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Amikor a gróf cikket ir a vármegyeházai
denevérekről

Bácsmegye törvényhatósági bizottsága a megyegyüiésen nemes 
előkelőséggel verte vissza gróf Teleki Jánosnak a vármegye, az alispán, 
az idősebb tisztviselők és a megyei közszellem ellen intézett támadását

Dr. Gonczlik Kálmán apátplébános a megye ügyeibe való 
illetéktelen beavatkozásnak minősítette a gróf cikkét

Emlékezetes, hogy a múlt év 
december '8 án a „Baja-Bácska“ 
cimü halóságiborát és kormány­
páni újságban gróf Teleki János 
rendkívül éleshangu és a magyar 
politikai közéletben teljesen szo­
katlan mentalitású cikket közölt 
Bács Bodrog vármegye alispánja, 
az egész idősebb tisztviselői kar 
és azon közszellem ellen, amely­
nek alapján irányítják a vármegye 
adminisztrációját.

A cikk — igaztalan hangja és 
agresszivitása miatt — nagy fel 
tűnést keltett s bekerült az orszá 
gos sajtóba is. A cikk méltatlan 
tónusát, helytelen szempontjait és 
a megfontolatlan támadás igaz­
ságtalanság it eddig egyedül a 
■Független M .gy ir.-.ág verte vissza 
több cikkben, amikor is kimutatta 
a gróf cikkének elh tmarkodotl- 
ságát s azt, hogy gróf Teleki 
mennyire túllőtt a cé on.

Evvel a cikkel foglalkozott Bács 
Bodrog vármegye tegnapi köz- 
gyű éeén az oiispáni jelentéssé! 
kapcsolatban néhány felszólaló 
bizottsági tag, akik a közgyű'és 
méltóságához mért imponáló elő 
kelőséggel utasították vissza gróf 
Teleki János cikkének adatait s 
minden állítását.

A vitát dr. bzabó Sz Dusán 
alispán indította meg avv 1, h így 
reflektált — igaz, hogy névte entil 
— a gróf cikkeire s egyes allu 
zióira. Az alisp mi jelentés kap­
csán azután előb Rosenberg 
Mátyás foglalkozott a grófi invek- 
tivával; u ária pedig dr. Gonczlik 
Kálmán apátplébános pompásan 
felépített beszédben műt illa ki, 
hogy gróf Teleki János cikke 
tulajdonképpen illetéktelen beavat 
kozás a vármegye ügyeibe s a 
gróf heves cikkét mindenki mint 
egy kellemetlen emléket raktá 
rozta el.

Az eddigi felszólalások csak 
megerősítették a Független Ma 
gyarságnak ebben a kérdésben 
elfoglalt álláspontját. Végül még 
ez ügyben reagált dr. Gonczlik 
Kálmán apátp lébános felszólalá­
sára ifj dr. Wilunann János föld- 
birtokos, de az ő felszól riása 
mára gróf éidekéhen h mgzott el.

Az alispán! jelentés 
visszautasítja gróf 
Teleki támadását.

Az alispáni jelentésnek erre 
vonatkozó része Így hangzik:

— A mai közgyűlés folyamán 
megint két régi, kipróbált szol­
gája a vármegyének, két hűsé­
ges, jó bajtársim esik áldozatul 

I a mai idők követelményeinek.
— Ez a tény egyrészt elérzé- 

kenyit, másrészt gondolkodásra 
készlet: vájjon mi, öregek és 
idősebbek — beleértve mind :zo ■ 
kát a bizottsági tagokat is, akikkel 
már 10 — 15 év óta együtt dol­
gozom — semmiképpen sem va­
gyunk ebbe a korba valók ?

— Ebbe még talán bele le 
hetne nyugodni, mert hiszen az 
idő. eljár az ember felett. De váj­
jon az, amit mi egyfelől titáni 
munkával, másfelől annyi gonddal 
és sserefettel alkottunk, egyálta­
lában nem számit semmit? Vaj 
jón az újabb generáció olyan 
csodálatos arkánumok birtokába 
jutott, amelyek mellett a mi sze­
rény eszközeink — amikkel mégis 
tudóink jelentős eredményeket 
elérni — egyenesen eltörpülnek, 
egyenesen a lomtárba keli, hogy 
tétessenek ?

A fojtogató szellem
— A napokban azt olvashattuk 

egy helyi lapban, hogy a mi 
drága vármegyénkben olyan főj 
lógató szellem uralkodik, hogy 
ki kell nyitni az ablakokat, hogy 
h-idd repüljenek ki a denevérek.

Bernáíh Zoltán : Tisztább le­
vegő kell!

Dr. Szabó alispán: Ez nyilván 
azt jelenti, hogy azok, akik ezt 
a szellemet inaugurálják, tehát 
elsősorban a vármegyei tisztvi­
selők és az ő főnökük, olyan at­
moszférát teremtettek itt, amely 
a modern közszellemmel egye­
nesen összeférhetetlen.

— És amikor ezeket a funkci­
onáriusokat szembe állítják a 
lelkes frontharcosokkal, a bács­
kai fiatalsággal, akiknek a vár­
megye utolsó 15 évében állítólag 
nem jutott hely a közigazgatás­
ban, akkor ez nem jelenthet

mást, minthogy a vármegye je­
lenlegi funkcionáriusai nemzeti 
szempontból, a hazafias érzés, a 
belső erhik t kvalitás szempont 
jából kisebb értéket képviselnek 
a másik oldalon állő katego 
riáknál

Álljunk meg egy szóra ! Elő 
szőr is nem á:l az, hogy a vár­
megye gépezetében nincsenek 
képviselve akár a frontharcosok, 
akár a fiatalság.

Régi elv uj köntösben
Hogy pedig a Bácska a bács 

kaiaké ! elvet nemcsak gyakorlat­
ban alkalmaztam, hogy nyíltan és 
egyenesen hirdettem is, annak 
tanúságául hivatkozik az alispán 
az 1921 évi december 10 én tar­
tott közgyűlés elé terjesztett alis­
pán! jelentésre, amelyben szóról 
szóra az áll, hogy felállítottam 
azt az ■ Ivet, hogy „Bácska a 
bácskaiaké“ és ennek megfelelően 
kizárólag bácskai menekülteket 
alkalmaztattam.

—• Persze ugyanazok, akik a ma­
guk részéről 15 év múlva felállít­
ják ugyanezt az elvet és mintegy 
kifogás tárgyává teszik, hogy ez 
nálunk nem nyer alkalmazást, 
ugyanakkor szememre vetik, hogy 
nincs utánpótlás, nincs megfelelő 
fiatalság a hivatalokban.

— Természetesen ez a vád sem 
állja meg a helyét teljesen

— Vájjon olyan fojtogató volt-e 
az a szellem, amely a megye te­
rületén az alkotásokat, eredmé­
nyeket létrehozta ? Vájjon meg­
rovást érdemel-e az a szellem, 
amely a szegényebb néposztályok 
sorsát a szivén viseli ?

Miért állott ki az 
alispán ?

Éppen ezért szokott őszintesé­
gemmel mondva, azt reméltem, 
hogy az engemet, a tisztikart, de 
az egész vármegyét, tehát a bi 
zottsági tag urakat is ért elfogult 
és rosszindulatú kritika valame­
lyik részről tárgyilagos cáfolatra 
fog találni.

E reményem meghiúsulása foly­
tán magamnak kellett dédelgetett 
vármegyém jó hírnevéért és repu 
tudójáért síkra szálinom.

Dr. Szabó Sz. Dusán alispán, 
aki beteg ágyából kelt fel a köz­
gyűlésre, a meghatottságtól sírva 
adta elő jelentésének azt a részét, 
ami a megszállás alatti Működé­
sekre s vívódásokra vonatkozott, 
amikor a megszállás alatt vissza­
utasított egy felkínált magasabb, 
csaknem miniszteri állást, amit a 
N.iodn.t Upravaban kínáltak neki 
osztályfőnöki rangban.

A nem várt oldalról 
jött támadás

Az alispáni jelentéshez elsőnek 
Rosenberg Mátyás szólalt fel.

— Az alispán nem szorul ön­
igazolásra a múltban! magatar­
tását és végzett munkáját illető­
leg. Kérte az alispánt, hogy ne 
vegye szivére ezt a támadást, 
amely olyan oldalról érte a vár­
megye vezetőségét, ahonnan nem 
voltak elkészülve ilyen támadá­
sokra s ahonnan nem várták. A 
mód pedig, ahogyan elhangzott 
ez a támadás, nem lehet alkalmas 
arra, hogy elvegye az alispán 
munkakedvét vagy csökkentse 
ambícióját. A hála ritka virág 
ma, de ha az kijár valakinek 
(Burányi Tibor volt főispánnak) 
három év után, akkor mennyivel 
inkább kijár annak az alispánnak, 
aki mindert erejét a vármegye 
felvirágoztatására fordította. Ja­
vasolta, hogy a vármegye biztosítsa 
az alispánt hálájáról, ragaszkodá­
sáról, megbecsüléséről és szele­
teiéről.

— A mi napunk és éltető ele­
münk a magyar alkotmány Az 
eszményi állapot az lenne, ha 
egyformán érezné mindenki a 
törvény és alkotmány éltető erejét. 
Az alispán a legderekabb magyar 
ember s most éppen ezen ■ leg­
érzékenyebb pontján is ki akarják 
kezdeni s megbántani akarják, 
pedig akik ismerik őt, azok tud­
ják, hogy az alispán jó magyar­
ságában senki nem kőtelkedbe ik.

A vádak vissz utasitasa
A felszólalásra dr. Szabó Sz. 

Dusán alispán válaszolt:
— Nagyon suiyos vád hangzott 

el a vármegye vezetőségével s 
velem szemben. Arról a közszel­
lemről is szó volt, ami a varme­
gyét átiengi s amely szerint ve­
zették eddig a vármegyét. A tá­
madással egész hosszú id >re 
szóló rezsim volt érintve H > az 
a közszellem olyan lett volna, 
hogy egyáltalán nem találkozott 
a törvényhatósági bizottság több 
ségének helyeslésével, a «kor a 
megyebizottság odahath ttotivulna, 
hogy vá toztassak az irányúmon.

A cikkben felhozott vád kai

Házibál vagy estélyre jazz
lemezeket és grammofont kölcsönadunk.
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szemben le akartam szegezni azt, 
ami megfelel a valóságos tények­
nek. Ha nem élek a védekező 
kritika jogával s nem igazítom 
helyre a tudatos tévedéseket, úgy 
az azt jelentette volna, hogy el 
ismerem azon vádak igazságát es 
jogosságát.

Hangok : Eddig a törvényható 
sági bizottságnak nem volt alkalma 
arr, , mert nem tartottak közgyű­
lést, hagy visszautasítsa a rossz­
indulatú vádakat.

Kellemetlen emlék, lile 
féktelen beavatkozás, j

N igv érdeklődés mellett emel­
kedett szólásra dr. Gonczlik Kál­
mán belvárosi ap;itp:ébános.

— Az alíspáni jelentés vége 
olyan rezonanciát váltott ki a 
megyebizottsági tagokból, mintha 
az alispán urnák fájna az, hogy 
egyik bajai lapban támadás je­
lent meg ellene, a tisztviselői 
kar és azon közszellem ellen, 
amelynek alapján intézték eddig 
a vármegye közügyéit.

Hangok : Nem vettük komolyan 
a támadást!

Dr. Gonczlik Kálmán apát: A 
támadó cikket olvastuk s eltettük, 
mint valami kellemetlen emléket, 
(helyeslés) és mint a vármegye 
ügyeibe való illetéktelen beavat­
kozást Megállapíthatjuk, hogy 
az, aki ezt a cikket igy megírta, 
ahogyan az megjelent, nem járt 
utána a dolgoknak, a valóságos 
helyzetei nem tekintette át s úgy 
látszik, mások bemondása alap 
ián illetéktelenül gyakorolt kriti­
kát. Hogy miért nem válaszol­
tunk a támadásra ? Azért, mert 
nem tartottuk célravezetőnek a 
hírlapi pjlémiát. Cikkezésekkel 
még soha semmiféle ügvet el 
nem intéztek. Nekünk csak egy 
célunk lehet: az igazság. Ezt a 
dolgot itt kell megvizsgálni s itt 
kell arról ítéletet mondani. Min­
den befolyástól ment független 
érzéssel csak itt tudunk ebben a 
kérdésben állást foglalni s véle­
ményt nyilvánítani.

Bizalom az alispán iránt.
— A támadás nem ártott, sebet 

nem ejtett, az alispán ur értését 
nem rontotta le s a mi ragasz­
kodásunkat, szeretetünket és meg­
becsülésünket személyével kap­
csolatban nem csökkentette. A 
támadás visszahullott azokra.

akik azt elindították. Most már 
az ő dolguk, hogyan birkóznak 
meg evvel a valótlansággal.

— Mindnyájan tudjuk s érez­
zük, hogy méltánytalan támadás 
érte az alispánt s éppen azért azt 
javasolta, hogy a törvényhatósági 
bizottság a támadás visszautasí­
tásával biztosítsa bizalmáról. (Per­
cekig tarló nagy taps és éljenzés.)

Még egy felszólalás.
Végül ehhez a kérdéshez még 

hozzászól ifj dr. Willmann János 
földbirtokos, aki dr. Gonczlik Kál­
mán apátplébános felszólításába 
kapcsolódva, elfogadta dr. Gonczlik 
Kálmán megállapításainak nagy 
részéi de tiltakozott az ügynek a 
közgyűlésen való tárgyalása ellen, 
miután a törvényhatósági bizott­
sági tagok nagy része nem is 
ismeri a cikket.

A közgyűlés egyhangúlag elfo­
gadta az alispán! jelentést s annak 
ezen ügyre vonatkozó részét.

Címadományozás 
két biztosítási 
igazgatónak

A kormányzó a miniszterelnök 
előterjesztésére Erdős Aladárnak, 
az Adria Biztosító Társulat ma­
gyarországi ügyvezető igazgató­
jának közhasznú érdemes tevé­
kenysége elismeréséül a magvar 
királyi kormányfőtanácsosi elmet 
adományozta. Erdős Aladár, 
mint gyakornok kezdte meg pá­
káját a magyarországi Adriainál 
és fokról fokra emelkedvén, annak 
első vezetője lett Több, mint 
40 év óla működik a pályán 
nemcsak társulata, de a szak­
körök elismerése mellett. Élénk 
szakirodalmi működést feji ki, a 
„Tűzkárbiztositás“ című könyve 
ma is állandóan használt magyar 
forrásmunkáin a szakmának. 
Egyébként a Magyar Biztosítás- 
tudományi Társulat társelnöke.

A kormányzó ugyancsak a 
miniszterelnök előterjesztésére 
l-ugos Jánosnak, a Trieszti Álta­
lános Biztosiró Társul <t magyar­
országi vezető igazgatójának köz 
hasznú érdemes tevékenysége 
elismeréséül a magyar királyi 
kormány főtanácsosi elmei ado­
mányozta.
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elsőrendű gázgyári
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Tatai préselt koksz, 
Dorog-tokodi szén, tűzifa.
Minden mennyiségben házhoz szállítva.

Ipari szén szeszgyárak, téglagyárak, gőzmalmok és mezőgazda*-

Ferenc,ek-.e,eU2Zemek reS“r°’ khÜ°Ö mÍn°Sé»be"-

Ferenclek-tere

VÉRTES 
KERESKEDELMI

Reparálták a hóvihar pusztításait
Hótörő mozdonyok tették szabaddá a vasúti pályát 
Pécs és Bátaszék között — Helyreállt a Máv. vonalain 
a teljes forgalom — Újból rendbehozták a távolsági 
telefon összeköttetéseket — Tolnamegyében még nem 

közlekedhetnek az autók
A hétfőn országszerte megin­

dult Invezás újabb kompliká - 
I dókat idézett elő a közlekedés­

ben.
Az államvasutak igazgatósá­

gának értesítése szerint legutóbb 
hétfőn még csak Pécs-Bátaszék 
között szünetelt t forgalom, mire 
mindkét irányból hótörő mozdo­
nyok indultak az akadályok el­
hárítására. A hétfői havazás 
egyébként kisméretű volt s for­
galmi akadályt nem igen oko­
zott.

A Máv. igazgatóságának hétfő 
éjjeli jelentése szerint Baranya 
megyében a pécs-bátaszéki vo­
nalon fennállott forgalmi akadá­
lyok megszűntek és a forgalom 
ezen a vonalon is megindult. 
Eszerint a Máv. összes vonalain 
a forgalmi korlátozások meg­

szűntek.
A dunántúli hóvihar következ­

tében a KMAC jelentése szerint 
még mindig járhatatlanok Tolna­
megyében a következő útvona­
lak: Szekszárd Tamási-Siófok,
Bonyhád Tővel Murga, Högvész- 
Dombővár, Bátaszék Dunaszekcső 
Paks Nagydorog, Dunaföldvár- 
Cece.

A pécsi postaigazgatóság köz­
lése szerint a táviró és távbe­
szélővonalak helyreállítási mun­
kálatai már annyira előrehalad­
tak. hogy Pécs, valamint Mohács, 
Szekszárd, Pécsvárad, Villány, 
Magyarboly, Harkány, Kéked.’ 
Bonyhád, Dombóvár, Kaposvár 
és Budapest között ismét meg­
nyílt a táviró és távbeszélő for­
galom.

Felbontották a háztetőt
és így rabolták ki Tolnamegye legnagyobb 

ékszerüzletét a pesti betörők
Hétfőre virradó éjjelen ismeret 

len tettesek Szekszárdon kirabol ■ 
ták Tolna vármegye legnagyobb 
ékszerüzletét.

Szekszárd kellős közepén és 
legforgalmasabb főterén van Tóth 
János ékszerész üzlete. A betörők 

■ i- éjszaka sötétjében az ékszer­
üzlet háta mögött lévő juharfára 
másztak fel, innen kapaszkodtak 
át az üzlet tetőzetére, amelynek 
bádogfödémét Kiszakították és a 
pad is on keresztül jutottak az 
üzletbe.

Az üzletben megfúrták a Wert- 
heim-szekrényt és az ott található 
összes aranyneműt és készpénzt 
elvitték. Ezenkívül összeszedték 
az üzletben levő másfajta arany 
Készleteket is a legkisebb gyűrűig. 
A betörők jártasak és tapasztal­
tak lehettek, mert az ezüstféléket

egyáltalán nem bántották, csak az 
aranygyűrűkre és a drágaköves 
karkötőkre és a készpénzre pá­
lyáztak.

A betörők valószínűleg gumi- 
keztyűkkel dolgozhattak, mert ed­
dig semmiféle ujjlenyomatra nem 
akadtak a detektívek. A nyomozó- 
hatóság feltevése az, hogy a be- 
tőrok valószínűleg a fővárosból 
rándultak ki Szekszárdin, ahon­
nan a hajnali vonattal el is utaz­
hattak. Az elmúlt éjjel betörők 
jártak Fodor Ferenc trafikjában 
is, ahonnan meglehetős mennyi­
ségű dohányneműt és készpénzt 
vittek magukkal. A rendőrségnek 
az a feltevése, hogy ezt a betö­
rést is ugyanazok követhették el, 
mint akik 1 óih János ékszerüzle 
lében operáltak.

Bajának
az 1935 évi deccinberi 
népszámlálás adatai 

szerint
A mull év decemberében meg- 

tartott népszámlálás adatait fel­
dolgozták s az a következő érde­
kes adatokat tartalmazza. Záró 
jelben az 1930 évi népszámlálási 
adatokat tartalmazza. 1935 év 
végén B j t összlakossága 29.158 
volt, 1930 ban pedig 27 935 Vá 
rost észen ként ezek' az adatok; 
Belváros 1935-ben 5ü42 (5626) 
Józsefváros 3077 (2587), István- 
É\L2íve 2483 (2224), Katonaváros 
/mm 0?°L.9 ’ Kiscsávoly 1329 
V (Wk US város 1349 (1573), 
bzállásváros 2572 (2556) Hu

«01 /coca o ““ y^u-r,, dii-injitnus
821 (635), Szentistvan 3523 (3266) 
s Kültelek 2582 (2565)

Leginkább szaporodott József­
város lakossága 490 lélekkel Ist- 
vámnegye 259 és Szentistván 
257 tm. Feltűnő Szentjános lélek- 
számának szaporodása is.

A megyei igazoló 
választmány tagjai
A vármegyei igazoló választ­

mányt most alakította meg a me­
gyei közgyűlés. A.ispái:i előter-

szavazás utján a 
következők leilek a tagjai- dr
Fióuán Géza, Milkó Mátyás, ifj' 
Nehrlmger József, Puhl Pál, dl.

1rás7;10'. ifi- Tüske Máté, 
ozütrély Lipot es Ulrich Lajos
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Járványos időben
ne kérjen kölcsön lázhöméröt szomszédjától, mikor

hiteSes

láz hő mérőt
már P 1 80-érf kapha, 

Majtinszkinál
TóSh Kálmán szoborral szemben.

44 pályázó neve, akik 63 pályázattal 
vesznek részt a hét városi állásért 

folyó harcban
Január 31-én járt le 0 pályázati 

határidő a városi státusrende­
zéssel kapcsolatban meghirdetett 
állásokra és a már régebb idő 
óta betöltésre váró tisztviselői 
állásokra.

r A státusrendezés alapján betöl­
tésre kerül egy közigazgatási fo­
galmazói, egy iroda igazgatói, egy 
I. osztályú, két II. osztályú adó- 
tiszti s két végrehajtói állás.

Az egyes állásokra a követke­
zők pályáztak:

1. a IX fizetési osztályba so­
rozott s helyettesítéssel betöltött 
egy irodaigazgatói állásra pá­
lyázik: dr. Bucsányi Gyu;a, Csen­
ed s Dpót, Csepregi József, Genál 
Mátyás, Hidas Béla, Jávor Mihály 
dr., Sznbady János, Vágó János, 
dr. Zseniben Béla, vagyis 9 en.

2 a X fiz. osztályba sorozott 
egy 1 oszt. közigazgatási fogal­
mazói állásra pályázik: dr. B íkonyi 
Adám, dr. Bucsányi Gyula, dr. 
Fehér Tibor, dr. Hertelendy István, 
dr. J iszlics András, dr. Jávor 
Mihály, dr. Mojzes János, d, Ney 
Károly, dr Nyiraíy Zsombor, dr. 
Tub 1, Imre, dr. W.tgenbla f Ferenc, 
dr. Zsemoeri Béla, vagyis 12 en, 
miután dr. Dobó Gusztáv OTl’ 
fogalmazó visszavonta pályázatát.

3. a X fiz osztályba sorozott 
egy I oszt. adótiszü állásra pá­
lyázik: dr. Bucsányi Gyula, Csap­
iáros Béla, Csongor Sándor, dr. 
Jávor Mihá y, Mátyás György, 
Polgár Henrik, Ruosz Gyűli, 
Scultéty János, Szabady János, 
Csepregi József, dr. Zsembery 
Béla, vagyis 11-en.

4. a XI. fiz. osztályba sorozott 
két 11. 0. adótiszti állásra pályázik : 
Békéi Jeromos, dr. Bucsányi 
Gyula, Buday Irén, Cs pláros 
Béla, Csepregi József, Drégely 
Fdéné szül. Hock Riza, Eckert 
Jenő, Filrtö ; Mátyás, Gellért Vik­
toria, Hollós János, Jávor Mihá'y 
dr., Kenderessy István, Kiss Á 
György, Király Sándor, Miklós 
András, Palánkai Béla, Polgár 
Henrik, Regős János, Ocskó Jó- 
zsef, Szepes József, dr. Zsemberi 
Béla, vagyis 21 -cn.

5. a XI. fiz. osztályba sorozott 
két végrehajtói állásra pályázik: 
Békéi Jeromos, Bogár A. Vazu', 
Csepregi József, Eckert Jenő’ 
Hollós János. Kámán Lajos, Ken­
deressy István, László Károly, 
Regös János, Szepes József, 
vagyis 10-en.

Az érdeklődő 
a hivatalos órák 
hetik a pályázók kérelmeit 
polgármesteri hivatalban.

A hél állásra tehát 63, illetve 
64 pályázat érkezett, de mert 
egy egy személy több állásra is 
beadta pályázatát, végeredmény­
ben megállapítható, hogy össze­
sen 44 pályázó adta be a 63 
pályázatot.

Itt említjük meg, hogy a város 
rövidesen pályázatot hirdet több 
gyakornoki állásra és pedig két 
adóhivatali gyakornoki, egy fo­
galmazási gyakornoki és egy 
számszaki gyakornoki állásra. 
Betöltenek ezenkívül több altiszti 
és szolgai állást is.

bizottsági tagok 
alatt megtekint- 

a

Háromszoros gyilkosságért vonják 
felelősségre a volt tamási 

kommunista vezért
Tizenhat év után került kézre a főkönyvelő, aki 

három embert kivégeztetett
Érdekes fogást csinált az elmúlt 

áv nyarán a győri csend őrség. 
Jámbor vándor-köszörűs álruhá­
jában felismerte és letartóztatta 
Both Lajost, a tamási ellenforra­
dalom véreskezű leverőjét, aki 
1919 ben valóságos csatát vivőit 
a községben az ellenforradalmá- 
fokkal, majd amikor azok szer­
vezetlen seregét sikerült legyőznie, 
a község főterén vésziörvényszéket 
tarlóit és három embert kivégez­
tetett.

Both Lajos hosszú éveken ke­
resztül az egyik t imási pénzintézet 
főkönyvelője volt. A község úri 
társadalma szívesen érintkezett a 
jómodoru, jófizetésű magántiszt­
viselővel, bár tudták ról , hogy bi­
zonyos tekintetekben szélsősé­
gekre hajlamos. Amikora szomorú 
emlékű magyarországi forradalom 
kitört, Both is a kommunisták 
mellé szegődött és szivvel-lélekkel 
ré,szivet! minden megmozdulásuk- 
b n. Hamarosan a tamási direk-

lórium elnöke és a forradalmi 
törvényszék tagja lett. 1919 május 
hó végén Tamásiban ellenforra­
dalom tört ki. Az ellenforradal­
márok kikergetlék a békés kis 
•olnai községből a kommunistákat, 
mire Both Szekszárdra utazott* 
onnét vörös csapatokat hozatott 
Tamásiba, sőt maga is a vörös 
katonák élén jelent meg a község 
előtj Hamarosan valóságos ütközet 
fejlődött a község határában, 
amelyben azonban a szervezetle- 
nenb ellenforradalmárok alulírta- 
radtak. Both ekkor az időközben 
Dombóvárról és Szekszárdról, va­
lamint Veszprémből megérkezett 
terroristákkal a község főterén 
vésztörvényszéket ült és elfogatta, 
halálra Ítélte és borzalmas ke­
gyellenséggel kivégeztette Ma­
darász [ózsef, Hörig Imre és 
Berta Pál tamási lakosokat, akik 
tevékeny részt vettek az ellen- 
forradalomban Kettőt az elitéltek 
közül azonnal felakasztottak a 
főtéren, egyet pedig a polgári 
iskola kerítése elé állítva agyon­
lőttek.

A szekszárdi ügyészség hóna­
pokig tartó vizsgálat után tisz­
tázta a tizenhét évvel ezelőtt 
történt eseményeket és megálla­
pította azokban Both Lajos sze­
repét. Megállapította, hogy a 
volt bankkönyvelő bujtotta fel 
az ellenforradalom leverésére a 
vöröscsapatokat és az ő rendel­
kezésére történt a kivégzés. Az 
ügyészség most készült el a vád­
iratával, amelyben többek között 
felbujtással és három rendbeli 
gyilkossággal vádolja Buli La­
jost.

A szekszárdi törvényszék ren­
geteg tanút idézett meg a közeli 
napokban tartandó tárgyalásra. 
Közöttük dr. Freyler Károly vár­
megyei tisztifőorvost, aki álru­
hában volt kénytelen menekülni 
a kommunisták kegyetlenkedései

elől, dr. Gaál Dezsőt, a szek­
szárdi ügyészség vezetőjét, Né­
meth István katolikus lelkészt és 
vitéz SzakonyI István vármegyei 
aljegyzőt. A tárgyalás iránt me 
gyeszerte nagy az érdeklődés.

„1916“

CORSO
Február \5-én, szombaton 
d 11. 6 és este fél ó-kor.

Február 16-án, vasárnap 
d. ii. fél 4, 6, este fél 9-kor

a bajai frontharcosok 
február 22.-i műsorán.

Gtof 1 akách-Tholvay József 
ny. altábornagy fővédnöksége alatt 
szokatlanul nagyszabású műsoros 
estélyt rendez febr. 22 én a Front­
harcos Szövetség bajai főcsoportja.

A nagy gonddal összeállított 
műsor első része „1916“ címen 
az 1914-1918 as világháború 
dús bus mozaikjait eleveníti fel a 

tábortűz körül.
A fővédnök gr. Takách-Tholvay 

ny. altábornagy, országos front­
harcos elnök, országgyűlési kép­
viselő maga is résztvesz az esté­
lyen és kíséretében gróf Pálffy 
Daun József, Martsekényi Imre 
orsz. képviselők, valamint Kertész 
hlemér frontharcos ü. v. alelnök 
is meg fognak jelenni.

A megyei kijelölő bizottság 
tagjai

A megyei kijelölő bizottságba 
rendes tagokul kinevezte dr. Forn­
bach Bálint főispán dr. Fischhof 
Bélát és dr. L ítinovits Jánost, 
póttagul pedig Holács Gábort, dr. 
Szabó Sz. Dusán alispán kine­
vezte rendes tagokul Rosenberg 
Mátyást és Szutréiy Lipótot, pót­
tagul Schweipert Tamást és a 
megyegyűlés megválasztotta ren­
des tagokul Medveczky Károlyt 
és dr. Horváth Alajost, póttagul 
pedig Karton Ernőt.

URÁNIA

Mikszáth Kálmán
örökbecsű színmüve

Szent Péter
esernyője

Magyar vígjáték 10 felv.
Főszerepekben: 

Gombaszögi Ella,
Rátkay Márton.

A filmben levő énekszámokat

Kishont! (Kovalcsik) József
énekli.

Kísérő fiImje:

FekeSe szerelem 
(Zu-Zu)

Bűnügyi dráma sok zené­
vel és tánccal. Főszereplő:
JOSEPHINE BACKER.

Február I5-én, szombaton 
d. u. 6 és este fél 9-kor.

Február 16-án, vasárnap 
d. ü. fél 4, 6 este fél 9-kor.

Február hó 17-én, hétfőn 
d u. 6 és este fél 9-kor.!

Az idei év kimagasló 
filmeseménye!

Mazurka
Szenzációs bűnügyi dráma.

Főszerepben:
Pola Negri

Ingeborg Theek 
Paul Hartmann 

Albert Schönhals

Az angol király élete, 
halála

Kulturfilm
Híradó.

-' ' .‘ I; m
tiki aEll
g;- "



4. nMni. FÜGGGETLEN MAGYARSAG 1936 február 14

HÍREK

— Beteg az alispán. Dr
Szabó Sz. Dusán alispán már 
tegnap is betegen vett rószt a 
vármegye közgyűlésén Betegsége 
mára annyira elhatalmasodott, 
hogy ágyban maradt s valószi 
nűleg napokig nem fogja elhagyni 
a szobáját.

— Uj egyetemi magán­
tanár . A budapesti tudomány• 
egyetem ötvöst fakultása dr, 
Schilling Béla budapesti orvosta­
nársegédet a „Szülészeti műtét 
tan“ című munkájával ebből a 
tárgykörből egyetemi magánta­
nárrá habilitálta.

— Izr. Istentisztelet. Pén­
teken délután az istentisztelet 5 
órakor kezdődik.

— A főügyész állandó 
helyettese. A megyegyűlés az 
1876. évi VI. t-c. értelmében a 
tiszti főügyész állandó helyette­
sévé dr. Béldi Béla ib. tiszti fő­
ügyészt választotta meg.

— A megyei közgyűlés 
uj tagjai. A megyei közgyűlé­
sen bejelentette elnöklő dr Fern­
bach Bálint főispán, hogy dr. 
Szabó Sz. Dusán alispán a tör 
vény által ráruházott jogánál 
fogva az elmúlt héten elhunyt 
Szujer Péter 111. virílis kategó­
riában megválasztott rendes bi­
zottsági tag helyére Weigand 
István kunbajai lakost, a soron 
Következő első póltagot hívta be.
A megyei törvényhatósági bizott­
ságnak még két uj tagja van: 
dr. Závodszky Levente pécsi ke 
rüieti főigazgató és dr. Jávor Pál 
államrendőrségi tanácsos, a bajai 
ái lám rendőr kapitányság uj veze­
tője.

— A Nemzeti Kaszinó far­
sangi jelmezes estélye. A
Bajai Nemzeti Kaszinó ez évben 
február 24 én, hétfőn este 9 órai 
kezdettel rendezi meg saját he­
lyiségeiben a farsangi jelmezes­
télyt a tagok, azok családtagjai 
és vendégei részére. A rendező­
ség lehetőleg jelmezes öltözetben 
való megjelenést kér. Belépődíj 
nincs.

— Elhájnsodásnál, Rész­
vénynél es cukorbetegség­
nél, uxaluria és phosphaturia 
képződésénél, hugysavas sók 
lerakodásánál a természetes 
„Ferenc József“ keserüviz 
javítja a gyomor és a belek mű­
ködései s tartósan előmozdítja az 
emésztést.

- A megyei közigazga­
tási bizottság tagjai. Sorsú 
lás utján 1935 végével a várme­
gyei közigazgatási bizottságból 
kiestek a következők: dr. L iti- 
nuvits János, dr. Marschall Fe­
renc, dr. Kovacsich József, Med- 
veczky Károly és S/.utrély Lipót.
A közgyűlés 75 szavazattal ismét 
ókét választotta meg a közigaz­
gatási bizottság tagjaivá.

A felelőtlen
hazafiaskodás

A helyi lapokban a pártállás­
pontból eredő gyűlölködés hama­
rosan ráhúzza a hazafiatlankodás 
vádját azokra, akik esetleg nin­
csenek a cikkíróval azonos polt 
tikai állásponton. Dr Rajniss 
Ferenc NFP képviselő Írja az Uj 
Magy. rság egyik ulóbbi száma 
ban a következőket:

A szellemi becsületesség pél 
dául azt követelné meg, hogy 
mindenki őszintén, harag és ellő 
gultság nélkül kereshesse a jövő 
ismeretlen uíjait s hogy senki se 
merje honfitársát becsületes véle 
ménye miatt hazafiatlansággal vá 
dőlni. A felelőtlen hazafiaskodás 
különben is régi betegségünk s a 
szellemi terrornak bőven használt 
forrása.

Akinek szól, az megérti ezt.

— Az építkezési bizottság 
tagjai. A megyegyűiés az épít­
kezési bizottságba a következő­
ket választotta meg: Csermák 
József, Horváih Gyula, Kremm 
István, Marton Mihály, ifj Prei- 
ninger János, Milkó Mátyás, idb 
Wilimann János és Rosenberg 
Mátyás bizottsági tagokat.

— Epehólyaghurutnál és 
sárgaságnál, epekő és epe homok 
eseteiben az otthoni ivókúra úgy 
válik igen eredményessé, In a 
természetes „Ferenc József" 
keserűvizet reggel éhgyomorra 
egy kevés forróvizzel keverve 
isszuk.

— Elkelt a Zsigmond-ház.
Dr. Zsigmond Gyulának a bajai 
járás nyug, főszolgabírójának a 
házát, amit a m. kir. folyam­
mérnöki hivatalnak ajánlott fel 
megvételre, értesülésünk szerint 
nem a folyammérnöki hivatal 
vette meg, hanem dr. Szabó Sz. 
Dusán alispán. A vételár 18 000 
pengőt tett ki.

— Júniusban nyílik meg 
a bácsalmási járványkór­
ház. Bácsalmásról Írja tudósí­
tónk: A kedvező időjárás lehe­
tővé tette, hogy a bácsalmási 
járványkórház építési munkáit az 
egész télen állandóan folytassák. 
A jó időnek volt köszönhető, 
hogy a járványkórház épülete 
tető alá került, sőt már javában 
folynak a belső berendezkedés! 
asztalos munkálatok is. A szak­
munkások most szerelték fel a 
fertőtlenítő berendezést. Úgy tér 
vezik, hogy az épület májusra 
teljesen készen fog áílani s a 
járványkórházat junius elején 
adják át a forgalomnak.

— Az egészségügyi bi­
zottság tagjai. A megyegyűiés 
megalakította az egészségügyi 
bizottságot, amelynek rendes tag­
jai lettek: Almás! Imre, Binszki 
Mihály, Marton Ernő, Horváth 
Gyula, Karvázy János, Milkó 
Mátyás, Nuber Gyötgy, Praefort 
József, Puhl Pál, dr Szabó 1st 
ván, Ulrich Alajos és Zombor- 
csevics Antal.

Értesítés.
Értesítem a nagyérdemű közön 

séget, hogy gráf Zichy Bódog tér
6. szám alatt (a plébánia tem­
plommal szemben)

fodrász üzletet
nyitottam. Ezúton is kérem a n é. 
közönség szives pártfogását Pon­
tos, gyors, jó és megbízható kiszol­
gálásról vendégeimet biztosítom

Kiváló tisztelettel 
Oberth Béla 

fodrász.

ITieTÍ
szolgálatot tart
reggel fél 8 óráig és 
vásár nap d u. nyitva

február 9-töl február 16-ig
Wéber Dénes

(Eötvös-utca 4. Telefon: 136).

Dr. Geiringer János
(Erzsébet királyné-u. Telefon : 122)

gyógyszertára.

Kiadó lakás
B aján, Mátyás kir - tér 10 számú 
emeletes házban 3 szoba, konyha, 
előszoba, lakó kívánságára u jón an 
festve, ujonan berendezett fürdő­
szoba és összes mellék helyi 
ségekből álló lakás május 1-re 

KIADÓ
Érdeklődni lehet: Herschkovits Izidornál 

Nagybaracska Telefon 7.

B tromfiudv, rok és tanyák 
körű1 kerítéséhez szükséges

DRÓTHÁLÓ I
keritőanyag j

legolcsóbban beszerezhető '

Utry Pál Fiai nái !
Erzsébet királyné-utca 38. szám.

Telefon 280.

Teljesen uj, gyönyörű
rózsafa

h a I o£zoba
eladó.

Cin a ki dóhivatalban.

FOSNÉK
föle iizlefi könyvek 

kaphatók és megredeihető
Cot vin-nyomdában

j BAJÁN, Telefon 164

Csinosan bútorozott 
Kis szobái keresek

a Búd -pesti ut környékén

Részletre isi 
vásárolhat I

már:
valódi lendamaszt asztal- 

I terítő, törülköző, kávés 
garnitúrák, damaszt ágy­
nem üek legolcsóbban

IKOVÁCS

Í
MÜSZÖVÖNÉL

szerezhetők be. — 
Petőfi Sándor u. 9.

HIRDETÉS

az üzlet lelke.
í

éves 

szurkos nyár 
fűz hasáb 

akác
szil 

kőris
f J

Vegyes aprított 
kemény tűzifa

Dorogi

sajtóit koksz,

oIas szén

_ és dió szenet
«■WWW «

raktárról azonnal 
szállít a legolcsóbb 

napi áron

Grüeihyf és Társa
Baja.

Telefon 160.

Saját gyártmányú

peélsodrony ágybetétek
í-célsodrony táboriágyak

mosdó állványok
olcsón kaphatók

A bácskai úri közönség találkozó helye Pesten

a Metropole Szálloda
VII., Rákóczl-út 58.

150 szoba hideg-meleg folyóvízzel, telefon, rádió, 
közp. fűtés és elektromos fényjelzésekkel. Szobák 

már P 4-t6l. Előnyös penzió-árak.
Az Étteremben: nagyváradi BURA SÁNDOR muzsikál.

A Télikertben : Délután és este TÁNC. tlniczky rádió-jazz.
Pattnáshirű kiváló konyha, valódi erdélyi FLEKKEN különlegességek

Egy teljesen jókarban lévő

piaoinót,
modern könyvszekrényt 
és íróasztalt megveteire 
keresek (Cim a kiadóban)

Lisztcserekönyvek
hitelesítve k ph itók ;i Corvinban.

u 1 KY-nai
Erzsébet királyné-utca 38. szám. 

Telefon 280.

)r

Nyonatotl É Corvin könyv- 5 h,„.pnyomd. Ä* ,0. Feie,ős Sp„rtr JS

Fő I unkatársak
Mojzes János, dr. Sauerborn Károly 

volt orsz gyűl. képviselők 
dr Mózes Sándor orsz, gyűl. képv.

1 ‘Uia a laptulajdonos Corvin könyv­
nyomda és ujsngkiadó-tizem 

Spitzer István és Társa, 
iokiiidött kéziratokért és azok meg- 
' 'Fy-ért nem vállalunk felelősséget. 
Megjelenik naponta d. ti. fél 2 érakor


